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(prosim ¢itelne!)
t pro 0<t<1

0 jinde
Nakreslete tento signél a do stejného obrazku nakreslete signal y(t) = z(—t — 1)

Priklad 1 Signal se spojitym ¢asem je dan jako: x(t) =

Piiklad 2 Periodicky signal s diskrétnim casem ma periodu N = 4. Jedna perioda obsahuje vzorky
z[0] =3, =z[1]=3, z[2]=1, z[3]=1
Urcete stiedni vykon tohoto signalu.

Priklad 3 Signal se spojitym casem je dén jako x(t) = —2 + cos(627t + 7)
Nakreslete vSechny nenulové koeficienty jeho Fourierovy tady na spravné kruhové frekvence — do jednoho
obrazku moduly, do druhého argumenty. Hodnoty na oséch w, |cx| a arg ¢, fadné oznacte.

Piiklad 4 Fourierova fada komplexnf exponencidly z(t) = v/18¢/67+%) m4 pouze jeden nenulovy
koeficient: ¢, 1 = V/ 18¢°F. Urcete ve slozkovém tvaru koeficient ¢y,1 predbéhnutého signdlu:
y(t) = x(t + 7)

Cyl =eeeriininnnnns

Piiklad 5 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signélu se spojitym casem: y(t) = x1(t) * x2(1).

1 pro 0 <t <1
<t < - -
@) =4 Lerobststo = st+1) pro =1
0 jinde 0 jinde

d(t) oznacuje Diracuv impuls.




t+1 pro —1<t<0
Piiklad 6 Je dén trojuhelnikovy signal z(t) = ¢ —t+1 pro 0<t<1

0 jinde
Nakreslete prubéh modulu jeho spektralni funkce. Hodnoty na osdch w a X (jw) fadné oznacte. Pomucka:
Tento signél je konvoluci dvou obdélnikovych impulsu o $itce ¥ = 1 a vysce D = 1.

Piiklad 7 Na obrazku je modul spektralni funkce signalu x(t). Nakreslete do stejného obrazku modul
spektralni funkce zrychleného signalu x(2t)
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Piiklad 8 Prevedte diferencidlni rovnici systému se spojitym ¢asem

% + O.Idfi—it) +0.22(t) = % - 0.2%—?) — 0.1y(¢) na pfenosovou funkci.

Piiklad 9 Napiste prenosovou funkci nestabilniho systému se spojitym c¢asem 2. fadu (maximéalni
mocnina proménné s muze byt tedy 2).

Piiklad 10 Navrhnéte postup, jak experimentalné zjistit impulsni odezvu skuteéného systému se
spojitym casem (napf. elektrického obvodu nebo mechanické soustavy).




Piiklad 11 Mikrofon AKG PS 5 je schopen snimat frekvence az do 20kHz. Uvedte, jakou minimalni
vzorkovaci frekvenci je nutné pouzit pro vzorkovani signalu z tohoto mikrofonu tak, aby nedochazelo
k aliasingu.

Priklad 12 Nakreslete impulsni odezvu idealniho rekonstrukéniho filtru pro signély vzorkované na vzorko-
vaci frekvenci Fy =8000 Hz. Pomucka: Pozor, tato impulsni odezva je se spojitym ¢asem.

Piiklad 13 Signal s diskrétnim ¢asem mé jediny nenulovy vzorek: z[2] = 3, vechny ostatni jsou nulové.
Vypoététe jeho Fourierovu transformaci s diskrétnim casem X (') a nakreslete jeji modulovou i argu-
mentovou ¢ast (do dvou obrazku pod sebou) pro normovanou kruhovou frekvenci w € —7...mw. Vyznacte
dulezité hodnoty na ose w i na svislych oséch.

Priklad 14 V tabulce jsou uvedeny hodnoty diskrétni Fourierovy fady redlného diskrétniho signalu
s periodou N = 8. Doplnte chybéjici hodnoty.
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Priklad 15 Na obréazku je vystup diskrétni Fourierovy transformace pro diskrétni signal o délce N = 512.

Je zobrazen modul pro hodnoty &k od 0 do 256. Vzorkovaci frekvence byla F; =4000 Hz. Z obrazku vyplyva,
ze signal byl periodicky. Vysvétlete pro¢ a vypoctéte, jaka je jeho zakladni perioda v sekundéch.
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Piiklad 16 Vypocitejte stiedni vykon libovolné baze diskrétni Fourierovy transformace b[n] = IR R,

Priiklad 17 Stacionarni a ergodicky nahodny signédl s diskrétnim casem ma stejny pocet kladnych i
zapornych hodnot. Kladné hodnoty jsou rovnomérné rozdéleny mezi 0.5 a 1.5. Zaporné hodnoty jsou
rovnomeérné rozdéleny mezi -1.5 a -0.5. Nakreslete funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti takového
signalu.

Priklad 18 Nakreslete, jak bude ptiblizné vypadat sdruzena funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
p(z1, x2, k) ndhodného signalu na obrazku pro sousedni vzorky (tedy & = 1) a kratce zduvodnéte. Pomucka:
funkce bude 2D, doporué¢uji osu z; vodorovné, xs svisle a jako hodnoty stupné Sedi (ptip. stupné barvy
Vasi tuzky). Pouzijte vychyleny odhad.
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Priklad 19 Hodnoty diskrétniho signalu jsou od -100 do 100. Kvantizér je porouchany a pro vSechny
vstupni vzorky déva hodnotu kvantovaného signalu z, [n] = 0. Vypoctéte pomeér signdlu ke kvantovacimu
sumu (SNR), hodnotu uvedte v dB.

Priklad 20 Na obrazku je diskrétni ndhodny signal o délce N = 100. Nakreslete ptiblizny prubéh jeho
autokorela¢nich koeficientu R[k] pro k od -30 do 30.
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